KURUM İDARİ KURULU

2013 EKİM AYI (05/12/2013)

TOPLANTI RAPORU


4688 sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları ve Toplu Sözleşme Kanununun “Kurum İdari Kurulları” başlıklı 22’nci maddesi gereğince kurulan Kurum İdari Kurulu,


İşveren olarak PTT A.Ş’ni temsilen;

Genel Müdür Yardımcısı Özay ATBAŞ’ın başkanlığında İnsan Kaynakları Daire Başkanı Erdal ÖRGEN, Posta ve Telgraf Dairesi Başkanı Mustafa SORAN ve İdari İşler Dairesi Başkanı Sait SOYTÜRK,  

Yetkili Sendika olarak Birlik Haber-Sen’i temsilen;

Genel Başkan Gürbüz İNALTEKİN, Genel Başkan Yardımcıları Mehmet Cemal ÇİVİ, Mehmet Salih YILDIRGAN, Ömer BUDAK, Mevlüt BURGAÇ, Ahmet KARAGÖZ ile Abdurrahman TANRIVERDİ’nin,

Katılımıyla ve Birlik Haber-Sen tarafından hazırlanan gündemle 05/12/2013 tarihinde saat 14:00’de PTT A.Ş toplantı salonunda toplanmıştır.
MADDE-1 PERSONEL NORMLARININ YENİDEN ELE ALINMASI VE YENİ OLUŞTURULACAK NORMLARIN TAMAMININ DOLDURULMASI
Cihet parselizasyon çalışmaları yapılırken:

    
 - Gönderi trafiği

   
 - Cihet sahasının dağınık veya toplu oluşu

   
 - İllerin demografik yapısı 

    
- Dağıtımın yaya veya motorize oluşu,  gibi kriterler göz önünde bulundurularak 480 dakika üzerinden cihet sahaları belirlenmektedir.
Dağıtıcı münhal pozisyonları ve cihet parselasyonları konusu ile ilgili olarak Başmüdürlüklerimize Cihet Eşleştirme hususunda yapılan ve birer örneği ilişikte sunulan tebliğlerdeki açıklamalar doğrultusunda düzenlenen İşletme Kontrolör Raporlarının, Başmüdürlüklerce sendika temsilcilerinin de katılımı ile oluşturulan komisyonlarca tablo olarak belirlenen dağıtıcı norm ve pozisyonları, Genel Müdürlüğümüzce değerlendirilerek 25.06.2013 tarih ve 8681 sayılı tebliğ ile Başmüdürlüklerimize bildirilmiş olup, Başmüdürlük İşletme Kontrolörlerince özellikle köy motorize çalışmaları kapsamında yapılan dağıtıcı işgücü işgücü incelemeleri Genel Müdürlüğümüzce değerlendirilerek gereği sağlanmaktadır. 

Taşıtların lastiklerinin patlaması halinde yapılan bütün işlemlere ait ücretler Başmüdürlükçe karşılanmaktadır. Lastik patlaması olayının çok sık yaşanmaması, avans verme, kapatma, personelin üstünde kullanılmayan avans bulunması gibi personeli zor durumda bırakacak uygulamalar ile birlikte lastik onarım ücretinin, taşıt kullanan personel tarafından ödenebilecek cüzi miktarlarda olması, şehir içinde bu tür onarımların parasının onarım yaptırıldıktan sonra ödenme imkanının olması nedeniyle personele avans verilmesi uygun görülmemektedir.
2014 yılı içerisinde boş bulunan Müdür ve Şef pozisyonları için Görevde Yükselme Sınavı açılmak suretiyle atama yapılması planlandığından,  ünitelerimize,  boş bulunan 1.sınıf  PTT Merkez Müdürlüklerine sınavla atama yapılmayıp,   2. ve 3.Sınıf   Müdürler içerisinde,  mevcut  Müdürler   arasından   seçim yapılarak, hizmetlerin daha sağlıklı  yürütülmesi sağlanacağından,  tecrübelerinden  yararlanmak  istenilen   personel atamalarının yapılacağı merkezlerin ivedi tespiti ile tekliflerinin bildirilmesi yönünde genelge gönderilmiş olup, boş bulunan kadroların doldurulmasında teklifler gözönünde bulundurulacaktır.
 
MADDE-2 DAĞITICILARIN MEMUR OLARAK ATANMALARI
Kuruluşumuzda Dağıtıcı, Hizmetli ve Aşçı pozisyonlarında görev yapan personellerin katıldığı Memur Görevde Yükselme Sınavı 21/12/2013 tarihinde yapılmış olup, başarılı olan 740 personelin Memur pozisyonuna atamaları yapılacaktır. 

Ancak, halen yürürlükte bulunan Kuruluşumuz Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliğinin;

 5’inci maddesinde Görev Grupları belirtilmiş olup, İdari Hizmetler Grubu;
1) Veznedar, Memur,
2) Koruma ve Güvenlik Görevlisi,

3) Dağıtıcı,

4) Şoför,

 Şeklinde düzenlenmiştir.

Görev grupları arasında geçişler ise Yönetmeliğin 21’inci maddesi ile düzenlenmiş olup, “Gruplar arası görevde yükselme niteliğindeki geçişler ve alt gruptan üst gruplara geçişler görevde yükselme eğitimi ve sınavına tabidir” denilmektedir.

Yönetmeliğin 8’inci maddesinin (o) bendinde Memur pozisyonuna atanabilmek için;

1) En az dört yıllık yüksekokul mezunu olmak,

2) Dağıtıcı veya Şoför olarak en az beş yıl çalışmış olmak veya,

3) Aşçı veya Hizmetli olarak en az sekiz yıl çalışmış olmak.

Şartları aranmaktadır. Bu nedenle Dağıtıcı pozisyonunda görev yapan bir personelin Memur pozisyonuna sınavsız olarak atanması Görevde Yükselme ve Unvan değişikliği Yönetmeliği gereğince mümkün bulunmamaktadır.
MADDE-3 ÜNVAN YÜKSELME SINAVININ AÇILMASI
23/05/2013 tarih ve 28655 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 09/05/2013 tarih ve 6475 sayılı Posta Hizmetleri Kanununun “Emeklilik” başlıklı Geçici 7’nci maddesi ile emeklilik teşvik edilmesi üzerine, söz konusu teşvikten faydalanmak suretiyle değişik unvanlarda 3944 personel emekliye ayrılmıştır. Bu pozisyonlar arasında Müdür, Şef ve Başdağıtıcı kadro/pozisyonları bulunmaktadır. Bu nedenle 2014 yılı içerisinde Müdür, Şef ve Başdağıtıcı görevde yükselme sınavlarının yapılması iş planına alınmıştır. 
MADDE-4 YILLIK İZİNLER 

Yıllık izinlerin kullandırılmasına ilişkin olarak Teşkilata yapılan 01.04.2010 tarihli ve 3757 sayılı, 27.02.2012 tarihli ve 2241 sayılı genelgelerimizle; izin vermeye yetkili amirler tarafından yıllık izin program çizelgesi hazırlanmak ve gerekli önlemleri almak suretiyle tüm personelin yıllık izinlerinin kullandırılması hususunda gerekli talimat verilmiştir.
MADDE-5 TEMİZLİK FİRMA ELEMANLARININ TAM GÜN ÇALIŞTIRILMASI
Temizlik hizmetlerinin özellikle hizmetlisi bulunmayan ya da yeteri kadar olmayan iş yerlerimizde aksatılmadan yürütülmesi için tip teknik şartname gereğince hazırlanacak temizlik iş programının harfiyen uyulması, temizlikle ilgili şikayetlerin ortadan kaldırılması ve genel memnuniyet oranının arttırılması hususunda Başmüdürlüklerimize 20/11/2013 tarihli ve 3164 sayılı tebliğ yapılmıştır.
Hazine Müsteşarlığınca Şirketimize verilen ödenek çerçevesinde Başmüdürlüklerimize temizlik elemanı tahsisi yapılmış olup, kısmi zamanlı çalışan firma elemanlarının tam güne çıkarılması ödenek çerçevesinde mümkün görülmemektedir.
Başmüdürlüklerimize temizlik hizmetlerinde gerekli özenin gösterilmesi hususunda 20/11/2013 tarihli ve 3164 sayılı tebliğ yapılmıştır. Ayrıca Başmüdürlüklerimizin normu yeniden belirlenmiş, temizlik hizmetlerinde memnuniyeti arttırmak için 2013 yılı itibariyle 1566 temizlik elemanı çalışırken, bu sayı 2014, 2015, 2016 ihale dönemi için 1810’a çıkarılmıştır.

MADDE-6 MİSAFİRHANE VE LOJMANLAR
2010 yılında misafirhanelerin iyileştirilmesi ve personelimize en üst seviyede hizmet sunulmasını teminen çalışmalar başlatılmış, personelimize en iyi hizmetin sunulması ve sosyal tesislerimizin Kuruluşumuza yaraşır hale getirilmesini teminen ilk defa misafirhanelerimiz birinci, ikinci ve üçüncü sınıf olarak gruplandırılarak belirli bir standart oluşturulması 01.07.2010 tarih ve 3501 sayılı tebliğ ile ünitelerimize tebliğ edilmiştir. Bu kapsamda banyosuz 99 misafirhane kapatılmış, kalan misafirhaneler ise 3 sınıfa ayrılmıştır.

Bu aşamada 1.sınıf 41 merkez 300 oda, 615 yatak, 2.sınıf 141 merkez, 467 oda, 1020 yatak, 3.sınıf 29 merkez 58 oda 139 yatak kapasiteli olmak üzere personelin geçici konaklama ihtiyacının karşılanması amacıyla, halen Kuruluşumuz genelinde 211 merkezde 825 oda 1774 yatak kapasiteli misafirhane hizmet vermektedir.

Bu çalışma kapsamında; 05.06.2012 tarih ve 1879 sayılı tebliğ ile il merkezlerindeki tüm misafirhanelerin 1.sınıfa alınması çalışmaları başlatılarak söz konusu misafirhanelerde bulunması gereken özelliklerin ve malzemelerin temin edilerek hizmete hazır hale geldiğinde 1.sınıfa alınması için teklifte bulunulması hususu Kuruluşumuza duyurulmuştur. Ayrıca, misafirhanelerin tamamına standart getirilmiş olup, bunun dışında 1.sınıf misafirhane odalarında; LCD televizyon, mini buzdolabı, PTT logolu el havlusu, banyo havlusu, ayak havlusu, kullan at terlik, sıvı sabun, tek kullanımlık şampuan, tuvalet kağıdı, sabit saç kurutma makinesi, su bardağı ile yine müstakil banyo ve tuvaleti olan 2. Sınıf misafirhane odalarında kullan at terlik, sıvı sabun, tek kullanımlık şampuan, tuvalet kağıdı, havlu kağıt ve su bardağı, 3.sınıf misafirhane odalarında sıvı sabun, tuvalet kağıdı ve su bardağı bulundurulmaktadır.

Banyosu bulunmayan 3.sınıf misafirhanelerden ulaşım ve güvenlik açısından ihtiyaç duyulanlar hariç olmak üzere diğerlerinin kapatılması, özellikle tüm il merkezlerinde mevcut misafirhanelerin yenilenmek suretiyle ve olmayan yerlere de yeniden açılmak suretiyle 1. sınıf misafirhane yapılması çalışmaları 2013 yılı boyunca devam ettirilmiştir.

Tüm il merkezlerinde ve tatil yörelerindeki misafirhanelerin 1. Sınıfa dönüştürülmesi amaçlanmakta ve bu konuda Başmüdürlüklerden gelen misafirhane müştemilatı ile ilgili ödenek taleplerinin tamamı karşılanmaktadır.

Ayrıca tahsis edilemeyecek durumda bakım ve onarım isteyen lojmanların tadilatlarının yapılarak kullanılabilir hale getirilmelerini teminen gerekli çalışmalar yapılmış olup, tadilat ve tamiratların yapılması hususunda konu Yapı İşleri Dairesi Başkanlığına aktarılmıştır. Bu kapsamda lojmanların genel tadilatları yapılmakta olup, modernize edilmektedir. Ancak illerdeki tüm misafirhane ve lojman binalarının deprem güçlendirilmesi hususunda Yapı İşleri Dairesi Başkanlığınca cevaplamada bulunulması gerekmektedir.
Kurumumuz mülkiyetinde bulunan misafirhane ve Lojman binalarının depreme karşı güçlendirmelerinin yapılmasına devam edilmekte olup bu binalarımızda gerekli olan bakım, onarım ve tadilat çalışmaları yapılmak suretiyle iyileştirmeler sağlanmaktadır.

PTT Misafirhanesi bulunmayan illerdeki binalarımızda imkanlar dahilinde misafirhaneler oluşturulmaktadır.
MADDE -7 KREŞ AÇILMASI
16 Ağustos 2013 tarih ve 28737 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Gebe veya Emziren Kadınların Çalıştırılma Şartları ile Emzirme Odaları ve Çocuk Bakım Yurtlarına Dair Yönetmeliğin uygulanması hususunda çalışmalar devam etmektedir.
MADDE -8 BÜYÜKŞEHİRLERDE SERVİS KONULMASI
Hazine Müsteşarlığınca Kuruluşumuza tahsis edilen ödeneğin yeterli olması ve Yönetim Kurulunun uygun görmesi halinde söz konusu illere servis uygulaması başlatılabilecektir.

12/03/2012 tarihli ve 878 sayılı tebliğ güncel olup, söz konusu tebliğ hükümleri çerçevesinde işlem yapılmaktadır.

MADDE -9 BUZDOLABI VE SU SEBİLİ  TAHSİSİ
24.10.2013 gün ve 2772 sayılı tebliğimiz ile Kuruluşumuz genelinde faaliyet gösteren kantin (yemekhane) ve lokaller ile kapasitesi 20 ve daha fazla yatak olan misafirhanelerden yararlanan personelin sağlıklı içme suyundan faydalanmasını teminen Başmüdürlüklerce yeterli sayıda su arıtma cihazı bulundurulmalarının uygun görüldüğü ve bu husustaki ödenek taleplerinin karşılanacağı duyurulmuştur.
Kuruluşumuzun; “Posta İşleme Merkezi (PİM), Kargo İşleme Merkezi (KİM),Dağıtım-Toplama Merkezi ve Dağıtım Merkezi ile bu merkezlerin bulunduğu il merkezlerindeki Başmüdürlük, Müstakil Ünite Müdürlüğü ve bu Başmüdürlüklere bağlı birimler ve diğer işyerlerimizde çalışan personel (bu illerdeki merkez ilçelerde ve bunlara bağlı şubelerde çalışan personel dahil olup, ilçe merkezleri ve bunlara bağlı şubelerde çalışan personel hariç) ile İstanbul Avrupa ve Anadolu Yakası Başmüdürlüklerinde ise Başmüdürlük, bu Başmüdürlüklere bağlı birimler ve il hudutları dahilinde kalan diğer tüm işyerlerimizdeki personele içme suyu verilmesi”, Yönetim Kurulunun 25/12/2009 Tarihli ve 489 sayılı kararı ile uygun görülmüştür. 

Tüm Başmüdürlüklere su alınması, Tüm Başmüdürlükler, Dağıtım Toplanma Müdürlükleri, Merkez Müdürlükleri ve PTT Şubelerine su sebili ve büro tipi buzdolabı tahsis edilmesi, yaptığımız hesaplamalarda maliyeti çok yüksek olduğundan su an için mümkün görülmemektedir.
MADDE -10 GİYİM EŞYASI
Motosikletli dağıtıcılara normal dağıtım sırasında giyilmesi amacıyla bir takım yazlık ve 1 takım kışlık kıyafetle birlikte yaz mevsimine uygun kıyafet de verilmesi hususu Malzeme Dairesi Başkanlığı koordinatörlüğünde oluşturulan Teknik Şartname Hazırlama Komisyonu  tarafından değerlendirilmesi yönünde 17/12/2013 tarih ve 16335 sayılı yazı ilgili Daire Başkanlığına aktarılmıştır. 

Konuyla ilgili olarak 18/12/2013 tarihinde söz konusu Komisyon toplanmış olup motosikletli dağıtıcı montunun yaz mevsiminde yelek olarak kullanılması yönünde teknik şartnamede değişiklik yapılması hususunda karar alınmıştır.
Kuruluşumuz personeline verilen kıyafetler Yönetim Kurulumuzca belirlenmekte olup, söz konusu motosikletli dağıtıcıların kıyafetlerinde değişiklik yapılması Posta ve Telgraf Dairesi Başkanlığınca talep edilmesi halinde gereği sağlanacaktır.

MADDE -11 MAAŞ ÖDEMELERİ
Protokolün 7. Maddesinde “Kuruluş personelinin maaş hesabını kullanarak BANKA’nın kendi şubeleri arasında yapacağı havale işlemleri ve internet aracılıyla yapacağı havale ve EFT işlemleri ile Bankanın kendi ATM’lerinden yapacağı havale işlemlerinden masraf talep edilmeyecektir. “ denildiğinden Vakıfbank ATM’leri dışında ortak noktaların kullanılması halinde buradan doğan masraflar personelimize aittir. 

Yine, 10/04/2013 tarih ve 41696117-840-1701 sayılı tebliğimizde de belirttiğimiz üzere, Posta çekleri aracılığıyla maaş alan personelimiz Posta Çeki hesabı ile yapacağı tüm işlemlerde mevzuat dahilinde yapacağı işlemlerle ilgili doğacak ücretleri ödemekle yükümlüdür. 

Halen yürürlükte olan protokolde, Pttmatiklerden maaş alanlara Vakıfbank’tan Maaş Kartı verilmesi ve Bankanın tüketici kredisi kullandırması hususlarına ilişkin bir madde yer almamakta; kısa zamanda banka yetkilileri ile görüşülerek, personelin mağduriyeti giderilecektir. 
Ancak; 08/07/2013 tarih ve 41696117-840-2623 sayılı tebliğimizde, “Ödeme şekli posta çeki olarak tanımlanan merkez ve bağlı şubelerinde görevli tüm personelin talep etmesi durumunda, bankanın sağladığı olanak ve avantajlardan faydalanmak isteyen personelin menfaatine olacak şekilde sadece Vakıflar Bankası kanalıyla maaş alma talepleri Başmüdürlüklerin göndereceği talep yazıları ile İnsan Kaynakları Dairesi Başkanlığınca değerlendirmeye alınacaktır.” denildiğinden bu yönde talep gelmesi durumunda gereği sağlanacaktır.
MADDE -12 PTT GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Personel servisi temini ihale aşamasında olup, uygun teklifler değerlendirilerek sonuçlandırılacaktır.

MADDE -13 İZMİR PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
İzmir 150. Yıl PTT Evinin tadilat çalışmalarının 2014 yılı şubat ayı sonuna kadar bitirilmesi hedeflenmiştir.
Karşıyaka DTMM, PİM ve Bornova DTMM binaları ile Kargo İşleme ve Kargo dağıtım binalarının, Milli Emlak Genel Müdürlüğü ile takası gündemde olup buna ilişkin olarak Milli Emlak Genel Müdürlüğünün teklif edeceği binalarla takas yapılması için protokol imzalanacaktır.
İzmir-Halkapınar, Eşrefpaşa, Çiğli PTT Merkezlerinin anayola taşınmaları konusunda ilgili Daire Başkanlıklarının verecekleri karara göre yapılması gereken işlemler yerine getirilecektir.
Yönetim Kurulunca alınacak kararlar doğrultusunda işlem yapılabilecektir.
MADDE -14 İSTANBUL AVRUPA YAKASI PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Cumartesi çalışmalarının kaldırılması halinde; mesaiye açık olan işyerleri ile vatandaşlara ait gönderilerden, Perşembe günü postaya verilen ve alıcısına G+2' de teslim edilmesi gereken gönderinin alıcısına 4 günde, Cuma günü postaya verilen ve alıcısına G+1' de teslim edilmesi gereken gönderinin alıcısına 3 günde teslim edilmiş olacağı,

Merkezlere Cumartesi ve Pazar günü gelecek olan gönderilerin dağıtım öncesinde yapılacak ayrımı Pazartesi günü yapılacağından birikim nedeniyle dağıtıcıların dağıtıma çıkış süresi gecikecek buna bağlı olarak da Pazartesi günü dağıtımın kısmi olarak devirli yapılmasına neden olunacağı,

Yurtdışından gelen UNEX test gönderilerinin gecikmeli olarak teslimine neden olunacağı,

Gönderilerin alıcılarına geç teslim edilmesinin müşteri memnuniyetsizliğine yol açacağı,


Bu nedenle hizmet kalitesi açısından Cumartesi günleri yapılan dağıtım hizmetlerinin şimdilik mevcut haliyle devamının elzem olduğu, ancak yakın zamanda devreye giren  kayıtlı elektronik posta ve elektronik tebligat projeleri yaygınlaştığında mevcut dağıtım uygulamalarındaki öncelikler değişeceğinden Cumartesi günleri yapılan dağıtım hizmetinin yapılmaması hususu değerlendirilecektir. 
PTT Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği ile Şirketimizde 399 sayılı KHK’ye tabi olarak görev yapan personelin görevde yükselme ve unvan değişikliği düzenlenmiş olup, Şirketimizde görev yapan Teknik personelden;

Mühendis pozisyonunda görev yapan personel; 

En az dört yıl çalışmış olması kaydıyla Başmühendis Görevde Yükselme Sınavına,

En az altı yıl çalışmış olması kaydıyla Müdür yardımcısı Görevde Yükselme Sınavına,

En az Sekiz yıl çalışmış olması kaydıyla Müdür ve Şube Müdürü Görevde Yükselme Sınavına, katılabilmektedir.

Mimar pozisyonunda görev yapan personel; 

En az dört yıl çalışmış olması kaydıyla Başmühendis Görevde Yükselme Sınavına,

En az altı yıl çalışmış olması kaydıyla Müdür yardımcısı Görevde Yükselme Sınavına,

En az Sekiz yıl çalışmış olması kaydıyla Müdür ve Şube Müdürü Görevde Yükselme Sınavına, katılabilmektedir.

Benzer şekilde Teknisyen, Tekniker, Programcı ve benzeri pozisyonlarda görev yapan personel de unvan yükselme sınavlarına katılabilmektedir.

Ayrıca, İdari Hizmet Sözleşmesine geçen Mühendis, Mimar vb unvanlardaki teknik personel Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketinde Çalıştırılacak İdari Hizmet Sözleşmeli Personel Hakkında Yönetmelik ve Personelin İdari Hizmet Sözleşmeli Personel Statüsüne Geçişine İlişkin Usul ve Esaslar göre sınava girmeden unvan yükselmesi yapabilmektedir.

Bunun yanında Şirketimizde 399 sayılı KHK’nin I ve II sayılı cetvellerinde görev yapmakta iken İdari Hizmet Sözleşmeli Personel Statüsüne geçen ve ilk defa İdari Hizmet Sözleşmeli Personel Statüsünde göreve başlayan personelin Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliğine İlişkin Usul ve Esaslar’ın düzenlenmesine ilişkin çalışmalar devam etmektedir.

Şirketimiz Merkez ve Şubelerinde çalışan gişe personeline Mali Sorumluluk ve Kasa İşlemleri Yönergesi eki Mali Sorumlu Personel Listesi kapsamında bir üst düzeyden ücret ödenmektedir.
Şirketimizde Mali Sorumluluk ve Kasa İşlemleri Yönergesi eki Mali Sorumlu Personel Listesinde belirtilen personel mali sorumlu personel olarak değerlendirilmektedir.
Özel güvenlik hizmet alımı kapsamında hali hazırda 1433 özel güvenlik görevlisi çalıştırılmakla birlikte, bunun dışında şubelerde alarm ve kamera sistemi ile sağlanmaktadır.
MADDE -15 ZONGULDAK PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Tüm Başmüdürlüklerimizde internet bağlantı altyapısı ile ilgili bir çalışmanın yapılmasının uygun olacaktır.
Karadeniz Ereğli PTT Merkez Müdürlüğünün motorize köy dağıtımının 2'den 3'e çıkartılması önerisi, 2014 yılı Kontrolör Çalışma Programı kapsamında  yapılması yönünde not alınmış olup, İşletme Kontrolörünün düzenleyeceği rapor sonucuna göre gereği sağlanacaktır.

MADDE -16 KARABÜK PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Karabük Başmüdürlüğüne bağlı Yenice ve Safranbolu PTT Merkez Müdürlüklerindeki "dağıtıcı normu 53, çalışan 43(28 kurum dağıtıcısı+15 firma elemanı)" 10 eksiği bulunan adı geçen Başmüdürlüğe nakil olarak gelecek olan 7 dağıtıcı personelin başlatılmasını müteakiben söz konusu Merkezlerin münhalleri de kapatılacaktır.
Şirketimizin personel ihtiyacının karşılanmasını teminen yapılmış olan 2013 yılı alımlarında Karabük başmüdürlüğü emrine personel verilmemiştir.
Karabük ili otomasyon teknisyen normunun 1’den 2’ye çıkarılması hususunun İNDEK’TE görüşülmesi konusunda  26.08.2013 tarih ve 8842 sayı ile onay yazısı yazılmıştır.
2014 yılı içerisinde boş bulunan Müdür ve Şef pozisyonları için Görevde Yükselme Sınavı açılmak suretiyle atama yapılması planlandığından,  ünitelerimize,  boş bulunan 1.sınıf  PTT Merkez Müdürlüklerine sınavla atama yapılmayıp,  2. ve 3.Sınıf Müdürler içerisinde,  mevcut  Müdürler arasından seçim yapılarak, hizmetlerin daha sağlıklı  yürütülmesi sağlanacağından,  tecrübelerinden  yararlanmak  istenilen   personel atamalarının yapılacağı merkezlerin ivedi tespiti ile tekliflerinin bildirilmesi yönünde genelge gönderilmiş olup, boş bulunan kadroların doldurulmasında teklifler gözönünde bulundurulacaktır.
MADDE -17 KONYA PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Servisten faydalanamayan personele yol ücreti talebi ödenekler ve Kurum imkanları gözetilerek bilahare değerlendirilecektir.
Yeniden yapılanma çalışmaları kapsamında Posta ve Telgraf Dairesi Başkanlığı ile Kargo ve Lojistik Dairesi Başkanlığının, birleştirilerek Posta ve Kargo Hizmetleri Daire Başkanlığı şeklinde hizmet vereceğinden tüm işyerlerimizde, posta, kargo ve kurye gönderileri dağıtım cihetleri yönünden 2014 yılı içerisinde bir çalışma yaptırılacaktır.
MADDE -18 BURSA PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Servis ve indirimli paso talebi ödenekler ve Kurum imkanları gözetilerek bilahare değerlendirilecektir. 
Bursa PTT Başmüdürlüğü ve hizmet binalarının temizliği için 2013 yılında 36 tam zamanlı temizlik elemanı tahsisi yapılmış idi; 2014 yılı için bu sayı 47 tam zamanlı temizlik elemanına çıkartılmıştır. Ayrıca şube temizliği için eleman tahsisi Hazine Müsteşarlığınca verilen ödeneğin yeterli olmamasından dolayı mümkün bulunmamaktadır.
MADDE -19  ERZURUM PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
2014 yılı içerisinde boş bulunan Müdür ve Şef pozisyonları için Görevde Yükselme Sınavı açılmak suretiyle atama yapılması planlandığından,  ünitelerimize,  boş bulunan 1.sınıf  PTT Merkez Müdürlüklerine sınavla atama yapılmayıp,  2. ve 3.Sınıf Müdürler içerisinde,  mevcut  Müdürler arasından   seçim yapılarak, hizmetlerin daha sağlıklı  yürütülmesi sağlanacağından,  tecrübelerinden  yararlanmak  istenilen   personel atamalarının yapılacağı merkezlerin ivedi tespiti ile tekliflerinin bildirilmesi yönünde genelge gönderilmiş olup, boş bulunan kadroların doldurulmasında teklifler gözönünde bulundurulacaktır.
MADDE -20  HATAY PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Dağıtıcı münhal pozisyonları ve cihet parselasyonları konusu ile ilgili olarak Başmüdürlüklerimize Cihet Eşleştirme hususunda yapılan ve birer örneği ilişikte sunulan tebliğlerdeki açıklamalar doğrultusunda düzenlenen İşletme Kontrolör Raporlarının, Başmüdürlüklerce sendika temsilcilerinin de katılımı ile oluşturulan komisyonlarca tablo olarak belirlenen dağıtıcı norm ve pozisyonları, Genel Müdürlüğümüzce değerlendirilerek 25.06.2013 tarih ve 8681 sayılı tebliğ ile Başmüdürlüklerimize bildirilmiş olup,
Başmüdürlük İşletme Kontrolörlerince özellikle köy motorize çalışmaları kapsamında yapılan dağıtıcı işgücü iş gücü incelemeleri Genel Müdürlüğümüzce değerlendirilerek gereği sağlanmaktadır.
MADDE -21 İSTANBUL ANADOLU YAKASI PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ
Dağıtım şefleri ile Başdağıtıcı görev tanımları "Posta Dağıtım Hizmetleri Yönetmeliği"nde tanımlanmış olmakla birlikte alt mevzuatın yeniden düzenlenmesi esnasında Başdağıtıcı ve dağıtım şeflerinin görev tanımları yeniden gözden geçirilecektir.
MADDE- 22 KOCAELİ PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ

Servis ya da yol ücreti talebi ödenekler ve Kurum imkanları gözetilerek bilahare değerlendirilecektir.
MADDE -23 BARTIN PTT BAŞMÜDÜRLÜĞÜ:

Bartın Merkezinin köy dağıtımının  2' den 3' e çıkarılması 07.06.2013 tarih ve 7994 sayılı yazımızla uygun görülmüş olup, adı geçen merkeze ilave 1 araç verilmesi hususu not alınmıştır. 
Kurum İdari Kurulu 23 maddeden ibaret olup, 05.12.2013 tarihinde taraflarca kararlaştırılmıştır.
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